
 بسمه تعالی

 سازیمجموعه تمرین درس مبانی کامپیوتر و برنامه

 مدرس: مسعود بایمانی                                                                                الف :سری            

 رقمی را به صورت نزولی چاپ نماید. 4الگوریتم و فلوچارتی رسم کنید که اعداد فرد  -1

ورودی دریافت کرده، خود عدد و نوع علامت آن را در خروجی چاپ  عدد را از 11که الگوریتم و فلوچاارتی رسااام کنیاد  -2

 نماید.

 مثال: 

  10 is positive 

-18 is negative 

 الگوریتم و فلوچارتی رسم کنید که یک عدد را از ورودی دریافت کرده فاکتوریل آن را محاسبه نماید. -3

 است. 1د تا عدد ضرب اعداد از خود عدفاکتوریل یک عدد در واقع حاصل راهنمایی:

𝟓! = 𝟓 × 𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏 

 ارقام آن به صااورت یک رقم یک رقمالگوریتم و فلوچارتی رساام کنید که یک عدد چند رقمی را از ورودی دریافت کرده،  -4

 چاپ نماید.

 اشد خروجی به صورت مقابل باید باشد:ب 121اگر عدد ورودی  راهنمایی:

𝟓 
𝟐 
𝟏 

 یک عدد چند رقمی را از ورودی دریافت کرده، مجموع ارقام آن را چاپ نماید.الگوریتم و فلوچارتی رسم کنید که  -1

 باشد.11عدد  وارد شود، نتیجه باید 12341اگر عدد  راهنمایی:

با اینکه الیج در  های متخلف از داخل آینه، یکی از مشااکلات الیج جزیرپ برتاکو اساات.خواندن شاامارپ الام ماشاای  -6

  ارقام برایشان سخت است. دانشمند جزیرپ برتاکو تشخیص ارقام الام از داخل آینه مشکلی ندارد، کنار هم قرار دادن ای

دار بگوید که الام تلاش متمادی و اندیشاایدن در مورد ای  ملاابله به ای  نتیجه رسااید که باید به جزیره اج از روزها

ه رو دوان دوان ب. از ای ها را یادداشت نمایدتر بتواند شماره الامرعکج چاپ کنند تا الیج راحتها را کلاً بجلوی ماشی 

خوان الام رو از روبرو کیو! اونوقت اونایی که میآی»دار در ااسخ گفت: داری کل رفت و گفت یافتم!!!. جزیرهساوی جزیره

مارپ برای برگرداندن شاا ا مشااکل با یک برنامه کامویوتری. به همی  دلیل تصاامیم گرفته شااده ت«بخونند چی کار کنند؟

شما فلوچارتی رسم کنید که با  !از آنجا که امیدی به دانشمند جزیره نیلت از درون آینه رفع گردد.های نوشته شده الام

 .را ختم کند های  قائل والام درست را در خروجی چاپ نماید گرفت  شاماره الاکی که از آینه خوانده شاده است، شماره 

 رقمی است که رقم اول و آخر آن صفر نیلت. 1یا  4هر شماره الام عددی 

چاپ  4144یا  14321د اعدااز آینه خوانده شاااود، باید در خروجی  4414یا  12341باه وور ماال اگر عدد  راهنمایی:

 گردد.
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 های صاااحید عددا راهای آن )عاملعلیهمقلاااومالگوریتم و فلوچارتی بنویلاااید که یک عدد را از ورودی دریافت کرده  -7

 محاسبه نماید.

ها به هرکدام از آن Nهلااتند که اگر  N، تمام اعداد صااحید کوچکتر از Nمال  های یک عددمقلااوم علیه راهنمایی:

 .11و  1و  4و  2و 1عبارتند از  21های عدد به وور ماال مقلوم علیهی تقلیم برابر با صفر است. تقلیم شود، باقیمانده

 یک عدد از ورودی دریافت کرده مشخص نماید عدد کامل است یا خیر؟الگوریتم و فلوچارتی بنویلید که  -4

به  نامیم.تر از خود برابر باشااد، آن عدد را عدد کامل یا تام میهای کوچکاگر عددی با مجموع مقلااوم علیه راهنمایی:

 اعداد کامل هلتند. 24و  6عدد  وور ماال

28: 14 + 7 + 4 + 2 + 1 = 28 
6: 3 + 2 + 1 = 6 

 الگوریتم و فلوچارتی بنویلید که یک عدد از ورودی دریافت کرده مشخص کند عدد اول است یا خیر؟ -9

 و خودش مقلوم علیه دیگر نداشته باشد. 1عدد اول، عددی است که بجز  راهنمایی:

 ها را چاپ نماید.های مشترم آنعلیهالگوریتم و فلوچارتی بنویلید که  دو عدد را دریافت کرده مقلوم  -11

 تری  عدد وارد شده را چاپتعدادی عدد مابت غیر صفر را از ورودی دریافت کرده بزرگکه  الگوریتم و فلوچارتی بنویلید -11

 .نماید. )شرط توقف ورود عدد صفر استا

برای مطالعه ) ر را چاپ نماید.تبزرگعدد را از ورودی دریافت کرده دو عدد  111الگوریتم و فلوچاارتی بنویلااایاد کاه  -12

 (بیشتر

عدد را دریافت کرده معدل اعداد زوج و فرد دریافتی را به صااورت جداگانه چاپ  111الگوریتم و فلوچارتی بنویلااید که  -13

 (برای مطالعه بیشتر) نماید.

ی مقدار محاسبهبخشی از ای  مشکل با  با یک مشکل بزرگ مواجه شده است در ای تحقیقات خودبرتاکو دانشمند جزیره  -14

دارای هوش ساارشاااری اساات دائماً در ای  ملااائل گردد. از آنجا که دانشاامند ای  جزیره تفع میهای زیر مردنباله نهایی

، اشندبهای زیر قادر به محاسبۀ مقدار نهایی دنبالههایی مجزا که الگوریتم و فلوچارتبا نوشات   !.شاودمرتکب اشاتباه می

 شوند.ااز ورودی دریافت می xو  n)در هر مورد عدد  دانشمند جزیره را یاری نمایید.
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ای در ت فاایی خود به کشف سیارهاند با استفاده از آخری  دستاوردهای صعنمتخصاصان فاایی کشور رایانلتان توانلته -11

مده آدر جدول زیر  سفینهلیلت دستورات ای   به آن سیاره بفرستند. سفینهشاملای بوردازند و یک  یخارج از منظومه

داد نیاز با استفاده از اع کامویوتر مرکزی ای  سفینهشود به منظور ارتباط برقرار کردن با گونه که مشاهده میاسات. همان

های ساا د بالا دیگر قادر به تیییر مبنای اعداد ها اسااتفاده از فناوریسااالاما ای  دانشاامندان به دلیل  .اساات 2مبنای 

تبدیل نماید، خود  2آن را به مبنای بگیرد و را  11فلوچارتی که بتواند یک عدد مبناینیلاتند. شما با نوشت  الگوریتم و 

 را در کشف آنان شریک نمایید.

 رشته ارسالی به فضاپیما یاتعمل 01نای بر مب شماره دستور

 1111 فرود روی سیاره 11

 11111 حرکت به جلو 21

 11111 حرکت به عقب 31

 111111 حرکت به سمت راست 41

 111111 حرکت به سمت چپ 11

 111111 ارواز 61

 1111111 تصویر برداری هوایی 61

 X 1111111تصویربرداری با اشعه  71

 

را تا صفر  عمل  یو اکرده  میتقل 2بر  یرا به وور متوالمورد نظر  عدد، ییبه  دودو یاعداد دهده لیتبد یبرا راهنمایی:

عدد  .نویلیممی بدنبال هم ااز آخر به اول)ها را به صاورت معکو  ماندهیساوج باق .میدهمی شادن خارج قلامت ادامه

 خواهد بود. 11 یبرابر با عدد مورد نظر ما در مبنا 2 یبدست آمده در مبنا

     2 50 

    2 25 50 

   2 12 24 0 

  2 6 12 1  

 2 3 6 0   

2 1 2 0    

0 0 1     

 1      

 ای زیر را محاسبه نماید.مقدار نهایی تابع چند ضاب ه را از ورودی دریافت کرده و xفلوچارتی رسم کنید که مقدار  -16
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 1درصد از کل حقوق هر کارگر را بابت حق بیمه و  11حلابدار یک شرکت هر ماه به منظور محاسبه حقوق کارگران باید  -17

درصد از کل حقوق نیز به عنوان قلط  3ای وام نیز باشد، درصاد را بابت حق ملاک  کلار کند. در صورتی که کارگر دار

ه وی را محاسااب ، خالص دریافتیهر کارگرالگوریتم و فلوچارتی بنویلااید که با دریافت میزان حقوق  گردد.کلاار میوام 

 (برای مطالعه بیشتر)  نماید.

هر به ازای کارمند و میزان حقوق  یت کاراساعتعداد کارمند اسات. فلوچارتی رسم کنید که نام و  2111ساازمانی دارای  -14

شاارایط زیر حقوق هر کارمند را محاساابه نموده و به همراه نام وی در ساااعت را از ورودی دریافت کرده و متناسااب با 

 خروجی چاپ نماید.

 ساعت باشد، 11شارایط: اگر تعداد ساعات کار بی  از 
3

2
کارمند به ازای هر ساعت اضافه کاری به  از میزان حقوق ساعتی 

 میزان حقوق افزوده شود. 

های متفاوتی باشاااند، دارای علامت A4و  A3باشاااد و  A2بزرگتر از  A1ای تکمیل کنید که اگر فلوچارت زیر را به گونه -19

ضرب ، الگوریتم حاصلرا در خروجی چاپ کرده و متوقف شاود در غیر ای  صاورت A4تا  1آنوقت الگوریتم مجموع اعداد 

 (برای مطالعه بیشتر) را چاپ نموده و متوقف گردد. A1تا  1اعداد 
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